

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1955. január 8.

6 6 -- perc

PRIMÓRÁRUKAT SZALLIT A FŐVÁROSBA A KESZTHELYI KISÉRLETI GAZDASÁG

i Vid R/B/dg No Bn

1955. január 8.

A keszthelyi kísérleti gazdaság kertészetében jelentős beruházások segítik a primőr zöldségfélék termelését. Háromnegyedmilió forintos költséggel rövidesen újabb növényházak építéséhez kezdenek, s így a kertészet csaknem 2.000 négyzetméternyi hajtató üvegházzal rendelkezik majd. Nemsokára újabb 1.600 négyzetméter melenyári ablak alatt is megkezdik a zöldségek termelését.

A kertészet dolgozói az elmúlt napokban már több kosár primőr zöldpaprikát, zöldhagymát és salátát küldtek a budapesti csemege üzletébe, az elkövetkező hónapokban pedig mind többet szállítanak a fővárosba. /MTI/

- . -

MEGINDULT PÉCSETT A RUMGYARTÁS

i Vid Vg/dg EL VE

1955. január 8.

A téli szállítási nehézségek az elmúlt években gyakran okoztak zavart Baranya megye szeszellátásában.

Ezért a Pécsi Szeszforgalmi Vállalat január elején megkezdte a rum előállítását. Az első negyedévben havonta mintegy huszezer liter rumot készítenek. /MTI/

- . -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1955. január 8.

6 6 -- perc

PRIMORARUKAT SZALLIT A FŐVÁROSBA A KESZTHELYI KISÉRLETI GAZDASÁG

i Vid R/B/dg No Bn

1955. január 8.

A keszthelyi kísérleti gazdaság kertészetében jelentős beruházások segítik a primőr zöldségfélék termelését. Háromnegyedmilió forintos költséggel rövidesen újabb növényházak építéséhez kezdenek, s így a kertészet csaknem 2.000 négyzetméternyi hejtató üvegházzal rendelkezik majd. Nemsokára újabb 1.600 négyzetméter melegvázi ablak elatt is megkezdik a zöldségek termelését.

A kertészet dolgozói az elmúlt napokban már több kosár primőr zöldborsot, zöldborsot és salátát küldtek a budapesti esemény üzletekbe, az elkövetkező hónapokban pedig mind többet szállítanak a fővárosba. /MTI/

- . -

MEGINDULT PÉCSETT A RUMGYARTÁS

i Vid Vg/dg AL VE

1955. január 8.

A téli szállítási nehézségek az elmúlt években gyakran okoztak zavart Baranya megye szeszellátásában.

Ezért a Pécsi Szeszfergalmi Vállalat január elején megkezdte a rum előállítását. Az első negyedévben havonta mintegy huszecz liter rumot készítenek. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1955. január 8.

6 6 05 perc

KÖZLEKÉDESI HIREK A FŐVÁROSBÓL

IKF/Szb/dg cc VE

1955. január 8.

Az elmúlt hetekben 35 új Pobjeda gépkocsit kapott az Autótaxi Vállalat.

x x x

A Béke uti aluljáró építése miatt a 90-es, 91-es és 62-es villamosok csak egy vágány páron közlekedhetnek. A torlódás elkerülésére - az építés megkezdése óta - a 62-es jelzésű villamosok csak a Gyöngyösi utig jártak. A tapasztalatok alapján visszaállították a járat régi útvonalát, de a végállomást a rákospatai MAV-állomástól a Szilágyi utcához helyezték át.

x x x

Az első negyedévben - alig néhány hónappal a 75-ös járat megindulása után - új trolibuszvonalal bővül a fővárosi közlekedési hálózata. A 76-os jelzésű kocsik a Jászai Mari tértől a Keleti pályaudvarig közlekednek majd. Az új vonal felsővezeték tartószerelvényt jelenleg a Csanádi utcában szerelik /MTI/

- . -

KILENC SZAZ KÖZALKALMAZOTT VETT RÉSZT EDDIG TELI ÜDÜLESBEN,

HI/Szl/dg cz Bn

1955. január 8.

A március végéig újabb ezer beutalt töltheti szabadságát a SZOT és a közalkalmazottak Szakszervezete téli üdülőiben. /MTI/

- . -

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1955. január 8.

6 ó 10 perc

### FÉNYKÉPKIÁLLITÁST RENDEZ AZ AUTOVILLAMOSÁGI FELSZERELÉSEK GYÁRÁNAK FOTÓSZAKKÖRE

i VT/Tr/dg bc Bn

1955. január 8.

Az Autóvillamosági Felszerelések Gyárában a dolgozók körében nagy az érdeklődés a fotószakkör iránt. A csoport 12 taggal kezdte meg működését, ma harmincnél több tagja van. A szakkör mindenekelőtt arról gondoskodik, hogy az üzem munkaversenyében élőjárokat fényképeken népszerűsítse. A fényképezéssel segítik a jól bevált munkamódszereket szélesebbkörű elterjesztését is. Rövid szöveggel ellátott fényképeken mutatják be sikeresen a helyes és a helytelen munkamódszereket.

A fotószakkör elhatározta, hogy <sup>az</sup> idén nagyszabású fényképalbumot állít össze, amelyben az üzemben készülő különféle gyártmányok, cikkek képeit helyezik el. Az albumba kerülő képekből prospektust készítenek. Ezt hazai és külföldi kereskedelmi vállalatokhoz juttatják el. Január közepén fényképkiallitást rendez a szakkör az üzemben. A szakkör egy-egy tagja átlagosan öt-tíz képpel vesz részt a kiállításon. /MTI/

- . -

### ELOVÁLASZTÁS PAVLOVRÓL

k -cz/dg Bn

1955. január 8.

A Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezésében január 12-én este 6 órakor a Semmelweis-teremben Went István, az Akadémia levelező tagja, egyetemi tanár előadást tart "I.P. Pavlov tanítása az idegrendszer szerepéről" címmel. /MTI/

- . -

TL

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1955. január 8.

6 6 15 perc

### EGY HONAP ALATT 13.000 GÁZMÉRŐRÁT CSERELT KI A FŐVÁROSI GÁZSZOLGÁLTATÓ VÁLLALAT

i Hbj/Szb/dg Vg VE

1955. január 8.

A gázszennyeződés az elmúlt években csak gondot okozott a fővárosban. Gyorsan tönkrementek a gázórák, s a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat az elromlott mérőket nem tudta kicserélni, mert az egyes vállalatoknál lassan haladt a javítás. Így történhetett meg, hogy az elmúlt évben volt olyan hónap, amikor 65.000 háztartásban mérőtlenül fogyasztották a gázt.

Ennek az lett a következménye, hogy sok helyütt - ahol nem volt mérő - pazarolták a gázt. A fogyasztás lényegesen megnőtt és az új igénylők lakásait nem tudták bekapcsolni a hálózatba.

Az utóbbi időben azonban a gázórák javításával foglalkozó vállalatok, továbbá a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat javítórésztelge erőteljesebben hozzájárult a munkához, s egyre több - használaton kívüli - gázórát cserélnek ki megfelelőre. Decemberben például már 13.000 órát cseréltek. Kijavítottak jelentős számú ipari nagymérőt is. Ezzel 42.000-ra csökkent azoknak a gázfogyasztóknak a száma, akik még általában fogyasztják a gázt.

A törekvés az, hogy tovább gyorsítsák a gázórák javítását, folyamatosan kicseréljék a hibás gázórákat és ezzel elcsúsztatják a nagyarányú pazarlásnak. /MTI/

- . -

### EGY ÉV ALATT TÖBB MINT 23.000 KÖTET

i HI/Szl/dg-cz Bn

1955. január 8.

Erősen megrongált könyvet javítottak meg és becsúsztatottak ismét az olvasóközönség rendelkezésére a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár könyvkötészetének dolgozói. A könyvek használhatóvá tételére több mint félmilliárd forint megtakarítást jelent a könyvtárnak.

- . -  
/MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5 kiadás 1955. január 8.

6 óra 20 perc

PERÉDI KÁROLY KOSSUTH-DIJAS: AZ ÉLETSZINNVONAL EMELÉSÉNEK KIFOGYHATATLAN TARTALÉKA AZ UJÍTÓ MOZGALOM

1 TP/Bné/Fd NL Bn

1955. január 8.

Perédi Károly Kossuth-dijas, az Országos Találmányi Hivatal elnöke az ujitó mozgalom ezévi feladatairól a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondotta:

- Az elmúlt két esztendőben a dolgozók évenként csaknem félmillió javaslatot nyújtottak be. A banyújtott ujitásokból a bizottságok évente mintegy 250.000 javaslatot elfogadtak és csaknem 50.000-at megvalósítottak. Ezek olyan ujitások, melyeknél utókalkulációval kimutatható volt az elért megtakarítás. Az ujitók munkája nyomán utólagos számítások szerint 1953-ban 1.2, 1954-ben 1.4 milliárd forint volt a megtakarítás. Természetesen ezeket a számokat lényegesen magasabbnak tekinthetjük, mert az ujitások egyrészének eredményét nem lehetett utólagosan pontosan kimutatni.

- Ha a nagyobb és kisebb jelentőségű ujitások bevezetését vizsgáljuk, akkor azt láthatjuk, hogy még korántsem tettük meg mindent az ujitások hasznosítása érdekében. A múlt évben igen sok olyan ujitás volt, amelyet az ujitási bizottságok elfogadtak, de üzemekben, vagy munkahelyeiken gyakorlatilag nem vezettek be. Nem tudunk, ha azt mondjuk, milliárdok fekszenek kihasználatlanul az elfekvő ujitásokban. Az ujitó mozgalom az életszínvonal emelésének kifoghatatlan tartaléka.

1955-ben már nem tűrhető, hogy egyes minisztériumok, vagy trösztök a kissé bonyolultabb, de nagy megtakarítást jelentő ujitással kényelmességből, vagy nemtörődömségből ne foglalkozzanak. Helyes volna, ha iparunk és mezőgazdaságunk minden területén az illetékes szervek támogatnák a vasas szakszervezet kezdeményezését: 1955 legyen az elfekvő ujitási javaslatok hasznosításának éve. Szeretnénk elérni, hogy a jövőben ne csak az ujitókat díjazzák, hanem azokat is jobban jutalmazzzák, akik az ujitások bevezetését elősegítik.

- A Kohó- és Cézipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok az idén kétszer annyi közszükségleti cikket gyártanak, mint tavaly. Népgazdaságunk számára nem közömbös, hogy a közszükségleti cikkek milyen költséggel, minőségben és választékban készülnek.

∟ ujitási

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1955. január 8. 6 óra 25 perc.

/Perédi Károly Kossuth-díjas... folyt./ TP/Bné/Fd NL Bn

tehát itt is fel kell használnunk azt a többmillió szabadalmat, ami népgazdaságunk birtokában van.

- Hivatalunk munkáján olyan változtatásokat akarunk végrehajtani, hogy a leannesszebbmunkák megszűntessék a bürokráciát. Fel akarjuk számolni azt az egészségtelen állapotot, hogy nagyjelentőségű találmányok, vagy újítások ügye hónapokig vándoroljon egyik osztályról a másikra. Hivatalunk jólképzett műszaki gárdájának főleg az lesz a feladata, hogy egy-egy találmányt, vagy újítást a benyújtástól a megvalósításig végigkísérjen és igyekezzen azoknak bevezetése előtt minden akadályt elhárítani. Munkatervünkben a kormányprogram célkitűzéseinek megfelelően a legnagyobb figyelmet a mezőgazdaság gépesítését, a közszükségleti cikkek gyártását, az ipari gyártnányok minőségének megjavítását célzó újításokra, találmányokra fordítjuk, - fejezte be szavait Perédi Károly. /MTI/

JÓL MŰKÖDNEK A FŐVÁROSBAN A KÖZPONTI FÜTŐBERENDEZÉSEK

1 SJ/Bné/Fd Vg NL Bn

1955. január 8.

A Központifűtés- és Redőnyjavító Vállalat dolgozói a fűtési idény megkezdése előtt több mint 800 épületben javították ki a központi fűtési berendezéseket. Az eddigi tapasztalatok szerint a múlt nyáron végzett javítási munkák sokkal jobbminőségűek az előző éviéknél. Eddig fele annyi panasz sem érkezett a vállalathoz, mint a múlt tél hasonló időszakában. Jelenleg hét brigád tart felváltva éjjel-nappal szolgálatot, a javítások többségét 24 órán belül elvégzik. A többi szakember sem tétlenkedik: vállalták, hogy a felszabadulási munkaverseny során 16 új lakóházba, irodahelyiségbe és garázsba szerelik be a központi fűtést. A vállalat szakemberei szerelik be a központi fűtést a fővárosi tanács újjáépített börtönnyi nyaralójába is. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1955. január 8.

6 óra 30 perc

### CSEPEL TIZ ÉVE

i SZB/dg nI VE

1955. január 8.

A fasizmus, a háború Csepelen is nagy pusztítást okozott. 437 lakóház, csaknem 900 lakos hevert romokban a felszabadulás után. Az eltelt 10 év alatt Csepel szebb lett, mint volt. Új lakóházakkal, egészségügyi intézményekkel, szöles üzlettel, szöszettel, számos kommunális beruházással gazdagodott a XXI. kerület.

Csepel központjában a Béke téren 1950-ben 336 egy- és kétszobás összkonfortos lakás épült. Az Imre téren 1951-ben 152 új lakást építettek, 9 millió forintos költséggel. Két új lakóház egészítette ki még 1951-ben az Imre teret. Felépült a 64 lakásos szövetkezeti lakóház. Csepel egyik büszkesége a Kassuth Lajos utcában van: ragyogó, könyvelés, 700 személyt befogadó munkásszállót emeltek itt 1953-ban. A szálló kulturterme, színháza és mozihelyisége állandóan nagy forgalmat bonyolít le.

A felszabadulás óta eltelt 10 esztendő a legkisebbeknek és az édesanyáknak is sok ajándékot adott. A Keltői Anna utcában új szülötthon, a Kelecsvári utcában 44 személyes bölcsődét építettek. Felállították az anyatejgyűjtő állomást a Királyerdőben, a Szarka utcában pedig az új bölcsőde már 1955 első negyedében kitünően felszerelve várja akiesinyeket. Az uttorókra is gondoltak: a Kassuth Lajos utcai uttoróházban állandó a forgalom a jól felszerelt oktató és tanulószobákban és a szórakozótermekben. A Tánosics utcai és a Dózsa György téri általános iskolákban orvosi rendelőt állítottak fel, a Karacsany Sándor utcában, a Tibere utcában és a Karmos László téren körzeti orvosi rendelőt nyitottak. A Csepeli Közkórház szervezetszölyának bővítése az elmúlt évben fejeződött be.

A fiatalok és az idősöbök egyaránt megtalálják a szórakozást a Királyerdőben emelt Bagi Ilona kulturotthonba.

Az elmúlt évben új köntöst kaptak a régi lakóházak is. 34 lakóházen végeztek tatarozást, 350 lakásban cserélték ki az elavult vízvezeték- és lefolyócsöveket, javították ki a padlót és a tetőt.

/folyt.köv/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1955. január 8.

6 óra 35 perc

/Csepel tiz éve..f.lyt i SZB/eg nl VE /

A kerület lakosainak kényelmére, jobb ellátására számos új üzletet nyitottak, régi boltot átépítettek, korszerűsítették. A Kossuth Lajos utcában épült népbüfé, a 6 új vendéglátóipari üzem, a divatszabóság, a ruha és cipőjavító és a 79 hus, fűszer, tej és tejtermék üzlet nagymértékben javított a kerület ellátásán.

i Hbj/fd Vg

A felszabadulás után megkezdődött Csepelen a csatornahálózat építése is több mint tízenötmillió forint beruházással.

Tornászok gondoskodni kellett arról is, hogy a szennyviz Csepelről a Duna sádjába kerüljön. Kilencmillió forintos költséggel elkészült a csepeli szennyvíztisztító telep.

A víz- és gázvezeték fejlesztésére is sor került. Tíz esztendő alatt 10.937 méter vízvezetékvezeték és 12 kilométer hosszú gázcsövet fektettek le. Már az új lakásokban gázt használhatnak a háziasszonyok.

Csepel, a múltban elhanyagolt, mostoha külváros tehát tíz esztendő alatt virágzó kerület lett Budapestnek. /MTI/

MEGKEZDTEK A "KÜLÖNÖS ISMERTETŐJEL" CÍMŰ FILM FORGATÁST

i Sr/tr/dg-cz Bn

1955. január 8.

"Különös ismertetőjel" címmel új magyar film forgatását kezdték meg. A darab témáját a magyar munkásmozgalom történetéből merítette. A főszerepet Sinkovits Imre játssza, rendező Várkonyi Zoltán Kossuth-díjas, fényképezi Pásztor István. /MTI/

\* írója, Vászi Endre

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás 1955. január 8. 6 óra 45 perc

HIREK A DISZ -FIATALOK ÉLETÉBŐL

i CSE/Sznó/Fd Bc Bn 1955. január 8.

A XXII. kerületi DISZ-bizottság január 9-én a kerületi uttörőházban vidám jelmezű karnevált rendez a kerületi általános-és középiskolások részére. A karneválon a legjobb üzemi és iskolai kulturesoportok-adnak műsort.

Az I. kerületi DISZ-bizottság a szünidejüket töltő uttörők és középiskolások fiatalok szórakoztatására január 15-én a Spartakusz Sporttelepen rendezi meg az iskolások jégkarneválját.

A II. kerületi DISZ-bizottság január második felében felszabadulásunk tizedik évfordulójának tiszteletére a kerületi DISZ alapszervezetekben előadássorozatot indít. Ezen Illés Béla "Honfoglalás" című könyvét beszéli meg és előadásukon ismertetik a fiatalokkal Budapest felszabadításának történetét. /MTI/

UJRA MEGINDUL AZ ÉLET A SZÁLLÍTÓMUNKÁSOK RÉGI OTTHONÁBAN

i VT/dg/Fd Bc Bn 1955. január 8.

A XIII. kerületi Kerekes utcában lévő kulturterem a második világháború előtt hosszú éveken át vasárnapi találkozóhelye volt a szervezett szállítómunkásoknak. A legutóbbi két esztendőben azonban a kulturtermet inkább csak alkalmi sportrendezvények megtartására használták. A helyiséget - hogy az ismét betölthesse eredeti hivatását - a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete átadta a Budapesti Szállítványozási Vállalatnak. Egyidejűleg a vállalat szakszervezeti bizottságának 14.000 forintot juttatott arra a célra, hogy a hagyományos múlt-ra visszatekintő, régi kulturhelyiséget megfelelő berendezésekkel lássák el, különböző társasjátékokkal szereljék fel.

A 400 személy befogadására alkalmas kulturteremben mód nyílik arra is, hogy kibontakozzék a rendszeres klubélet. Vasárnaponként a kulturteremben filmvetítések lesznek. A helyiséget - amely előreláthatólag februárban nyitja meg kapuit - a szállítók szakszervezete egyik mártírhalált halt tagjáról nevezi el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1955. január 8. 6 óra 45 perc

HIREK A DISZ-FIATALOK ÉLETÉBŐL

1 CSE/Szné/Fd Bc Bn 1955. január 8.

A XXII. kerületi DISZ-bizottság január 9-én a kerületi uttörőházban vidám jelmezű karnevált rendez a kerületi általános-és középiskolások részére. A karneválon a legjobb üzemi és iskolai kulturesoportok-ának műsort.

Az I. kerületi DISZ-bizottság a szünidejüket töltő uttörők és középiskolások fiatalok szórakoztatására január 15-én a Spartakusz Sporttelepen rendezi meg az iskolások jékkarneválját.

A II. kerületi DISZ-bizottság január második felében felszabadulásunk tizedik évfordulójának tiszteletére a kerületi DISZ alapszervezetekben előadásorozatot indít. Ezen Illés Béla "Honfoglalás" című könyvét beszéli meg és előadásban ismerteti a fiatalokkal Budapest felszabadításának történetét. /MTI/

UJRA MEGINDUL AZ ÉLET A SZÁLLÍTÓMUNKÁSOK RÉGI OTTHONÁBAN

1 VT/dg/Fd Bc Bn 1955. január 8.

A XIII. kerületi Kerekes utcában lévő kulturterem a második világháború előtt hosszú éveken át vasárnapi találkozóhelye volt a szervezett szállítómunkásoknak. A legutóbbi két esztendőben azonban a kulturtermet inkább csak alkalmi sportrendezvények megtartására használták. A helyiséget - hogy az ismét betölthesse eredeti hivatását - a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete átadta a Budapesti Szállítványozási Vállalatnak. Egyidejűleg a vállalat szakszervezeti bizottságának 14.000 forintot juttatott arra a célra, hogy a hanyományos múlt-ra visszatekintő, régi kulturhelyiséget megfelelő berendezésekkel lássák el, különöző társasjátékokkal szereljék fel.

A 400 személy befogadására alkalmas kulturteremben mód nyílik arra is, hogy kibontakozzék a rendszeres klubélet. Vasárnaponként a kulturteremben filmvetítések lesznek. A helyiséget - amely előreláthatólag februárban nyitja meg kapuit - a szállítók szakszervezete egyik mártírhalált halt tagjáról nevezik el. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1955. január 8.

6 6'45 perc

### FŐVÁROSI HIREK

i Zs/Szl/ög- cz Bn

Ujjáépítették a Fürst Sándor  
Ginnázium szárnyépületét

Az I. kerületi Fürst Sándor Ginnázium most ünnepelte fennállásának 100. évfordulóját. A művelődésügyi épület a háború előtt súlyos károkat szenvedett, egyik szárnya leégett, az épület többi része is kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedett. A felszabadulás után ezért a ginnáziumnak csak egy részében folyt a tanítás.

Az elmúlt évben megkezdték a leégett épületrész ujjáépítését, s pénteken délelőtt átadták rendeltetésének a helyreállított északi szárnyat. A felépült részben négy új tanterem, biológiai előadóterem, biológiai szertár, ifjúsági könyvtár, s klubszoba kapott helyet.

x x x

Készülnek a fővárosi MNDSZ  
szervezetek a felszabadulási  
évfordulóra

A II. kerületi MNDSZ szervezet a kerület felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából kiállítását rendez. A kiállítás anyaga bemutatja: mi mindennel gazdagodtak a kerület iskolái, óvodái a felszabadulás óta, mennyivel javult a fiatalok szociális helyzete.

A VIII. kerület nődelegzói munkás-parasztasszonytalálkozót tartanak. Erre meghívják a XVII. kerületi "Miesurin" és a XVIII. kerületi "Béke" termelőszövetkezet asszonyait, akiknek beszámolnak életükről, munkájukról.

A IV. kerületi asszonyok elhatározták, hogy ápolni, gondozni fogják a hősi halált halt szovjet katonák sirjait. A Megyeri uti MNDSZ elapszervezet tagjai már eddig is sok szovjet katonai sirjait háztük rendbe.

x x x

/folyt.köv. /

MTI BELFOLDI HIREK

B 11 kiadás

1955. január 8.

6 68, perc

/Fővárosi hírek..folyt i Zs/Szl/dg-cz Bn/

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége megalkulási-  
sának tizedik évfordulója alkalmából két és öt forint névértékű  
emlékbélyeget adott ki. Az izlőses kivitelű bélyeget Vera Muhina  
Sztálin-díjas szobrászművész nő egyik alkotásának képe díszíti.

X X X

Muzeumi tájékoztató készült  
az általános- és középiskolák  
számára

A Népművelési Minisztérium muzeumi főosztálya a közl-  
multban tájékoztatót készített az általános- és középiskolák szá-  
mára. A tájékoztató részletesen ismerteti a fővárosi muzeumok anyagát.  
A Budapesti Pedagógus Továbbképző Intézet - gyakorló pedagógusok  
bevonásával - most feldolgozza a tájékoztatót az egyes iskolatipu-  
sok tananyagához illesztve. A pedagógusok számára nagy segítséget  
nyújtó muzeumi ismertetőt rövidesen eljuttatják az általános- és  
középiskolák nevelőihez, s ennek alapján már az idei oktatási évben  
szervezett muzeumlátogatásokat rendeznek az iskolák. /MTI/

- . -

KORNYEJCSUK BEMUTATORA KESZUL A NEPHADSEREG SZINHÁZÁBAN

i Sr/Tr/dg cz Bn

1955. január 8.

A Magyar Néphadsereg Színházában közeljövőben be-  
mutatják Kornyejosuk "A negy mütöt" című darabját. A darab szerepeit  
Bulla Elna érdemes művész, Berky Lili, Sulyok Mária, Szekács Miklós,  
Tábori Nóra, Deák Sándor, Bínházi László, Bikádi György, Gara Zol-  
tán és Sándor Iza játssza. Rendezi Egri István. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. január 8.

10óra 20perc

A PEST MEGYEI KÖZSÉGIK NÉPFront-BIZOTTSÁGAI A DOLGOZÁSÉRT

Vid HA/Tr/Gy - cz P 1955. január 8.

Pest megye községeiben is fokozatosan megvalósulnak a népfront-bizottságok akcióprogramjai. A munka során máris számos régi, sürgető kérést sikerült orvosolni.

Uj fények Turán

Turán van egy körülbelül kilométeres utcahossz, amelynek lakói már régen kérték, hogy vezessék be a házaikba a villanyt. Az elmúlt évben megkezdtek ugyan a szerelési munkákat, de őszig mindössze 250 méteres szakaszon került vezetékek az oszlopokra. A népfront-bizottság megalakulása után azonnal sürgette a munka befejezését. Kezdeményezésükre a lakosság összefogott: társadalmi munkával az egész szakaszon leásták a villamososzlopokat, a megyei tanács segítségével pedig január első napjaiban Turának ezen a részén is kigyulladt a villany.

Önálló kompjáratot kap Szigetmonostor és Pécsmegyer

Sok bajt és bosszúságot okozott Szigetmonostor és Pécsmegyer lakóinak, hogy a két községnek csak egy, közös kompjárata volt Szentendrére. Egyik héten egyik, másik héten másik község irányította a járatot - érthető, hogy közmegegyezésre ez sosem vezethető. A Hozzájárulás Népfront megyei bizottságának közbenjárására a révkapitányság megígérte, hogy tavasztól mindkét község önálló kompjáratot kap.

Összefog két megye népfront-bizottsága

Az egyik abonyi iskola környéke alhangolt, esős időben valóságos partenger. A közég népfront-bizottsága terveztette, hogy salakozással megjavíttatja az iskolához vezető utakat. Minthogy helyben nem volt elég salak, a Pest megyei népfront-bizottság, amelyhez segítségért fordultak, a Szolnoki megyei népfront-bizottságot kérte meg: nem tudnának-e segíteni az abonyiakon. A Szolnoki Cukergyár a kérésre 50 vagon ingyen salakot bocsátott rendelkezésre. /MTI/

---  
/az abonyiak

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. január 8.

10 óra/0 perc

TÖMEKULTURÁLIS ÉLETÜNK HIR EI

i HA/Er/Sy - cz P

1955. január 8.

Száztagu népi együttes alakul a felszabadulás ünnepére

A Vas megyei tanács népművelési osztálya az ország felszabadulása 10. évfordulójának ünnepére 100 tagu megyei népi együttest alakít. A szervezőmunkát - a népfront-bizottság segítségével - már megkezdték. A tervek szerint 60 tagu vegyeskar, 24 főnyi táncsoport és 16 tagu népi zenekar alkotja majd az együttest. Vas megye népi együttese saját gyűjtéséből összeállított népi játékokkal mutatkozik be majd a felszabadulási ünnepségeken.

A legújabb somogyi ásatások leletei a kaposvári múzeumban

A kaposvári Rippl-Rónai Múzeumban január elején új kiállítást nyitottak: tárlókban mutatják be a legújabb Somogy megyei ásatások eredményeit. Kiállították a várongi ásatások arpaikeri leleteit, a béndekpusztai germán temető emlékeit, az ólaki-dülői ásatások neolitikori leleteit. A kiállítás folyamatos, rendszeresen bővítik majd a kutatások újabb eredményeivel.

Felélesztik a népi hagyományokat a bajai járásban

Az elmúlt év során a bajai járás felvaiban tovább erősödött a művészeti munka. Tizenhat községben már huszonkét színjátszó-, tizennyolc tánc-, két báb-, három képzőművészeti csoport, nyolc énekkar és huszonkét zenekar működik. Sokholyütt felélesztik a helyi népi hagyományokat; Dávodon például sikerrel gyűjtik a fonóházakban énekelt dalokat, amelyek bemutatására külön népi együttes alakult. Ebben a községben felkutatják a régi népi hímzéseket is és elterjesztésükre a lányok, asszonyok kézimunkaszakkört alakítottak.

Új filmszínház, bővülő kulturotthonok Szolnok megyében

Szolnokon februárban elkészül a több mint 100.000 forintos költséggel átalakított, 350 nézőt befogadó filmszínház. Rejlik a megye kulturotthon-hálózatán. még januárban új kulturotthonok kapnak a tiszassóiak, bővítik az építik a nagyrévi, kengyeli és a cibekházi kulturotthonot. Jászpáti és Jászberény kulturotthona a közeljövőben hangos kétfilmvetítő gépet kap. /MFI/

M T T I B E L F Ö L D I H I R E K

H. 14. kiadás

1955. január 8.

10 óra 50 perc

SZABADEGYSEREM, HELYI FOLYÓIRAT KIÁLLÍTÁSOK, KUTATÓMUNKA: - NAGY  
LENDÜLETTEL LAPOT FOLYÓIRATHOZ AZ ÚJ ÉVBEN A TTIT FEJÉR MEGYEI SZERVEZETE

Vil. HA/Szné/Gy -cz F. 1955. január 8.

A TTIT Fejér megyei szervezete már az elmúlt évben népszerűvé vált. Munkájának további fejlesztésére a székesfehérvári kulturházban még januárban értelmiségi klubot hívnak életre, amely a megye értelmiségi dolgozóinak találkozóhelye lesz.

Az irodalom, a művészetek, s az egyes tudományok szakemberei számos formában adják át ismereteiket ebben az esztendőben a megye lakóinak. Februárban Székesfehérvárott szabadegyes tan-jellegű, féléves előadásorozat indul. Előadásain az irodalom, a történelem és a művészet történet kérdéseivel ismerkedhetnek meg a hallgatók. Ugyancsak februárban zenei történelmi előadásorozatot is rendeznek.

A művészeti szakosztály keretében megalakítják a székesfehérvári műemlékvédő bizottságot, amelynek munkájában a legjobb Fejér megyei képzőművészek és építészmérnökök vesznek részt. A bizottság első feladatai között lesz, hogy kiadványt készít az ősi magyar város műemlékeiről.

A földrajzi szakosztály ebben az esztendőben a megye nevezetes tájait, elsősorban a Velencei-tó környékét kutatja. A biológiai szakosztály tagjai ennek a vidéknek növény- és állatvilágát tanulmányozzák.

Az orvosi szakosztály elsősorban a megyében előforduló népbetegségek megelőzését kívánja szolgálni, széleskörű felvilágosító munkával.

A mezőgazdasági szakosztálynak az a terve, hogy több tudományos jellegű kiállítással segíti a mezőgazdasági termelés fokozását.

Jeney Károly, a társulat történelmi szakosztályának vezetője eddig ismeretlen Kazinczy-levelekre bukkant. Az év folyamán a társulat szeretné kiadni ezeket a leveleket, ugyanúgy, mint a Vörösmarty-centonárium évében különösen időszerűvé vált ismeretlen Vörösmarty-leveleket. A tudományos munkák közzétételére egyébként fórumot kap a megye értelmisége: a Vörösmarty Irodalmi Társasággal közösen szerkesztik majd a "Fehérvár" című negyedévenként megjelenő folyóiratot.

A társulat - a dolgozók kívánságára - új módszerrel szervezi az üzemi ismeretterjesztő előadásokat. Arra törekcsenek, hogy az előadó már előre kapcsolatba kerüljön az üzemi dolgozóival, ismerkedjék meg igényeikkel és azok szerint állítsa össze az előadások tervét. /MTI/

---

B 15. kiadás

1955. január 8.

106ra 5perc

SOK GYAKORLATI SZAKKÖNYVET AD KI A MEZŐGAZDASÁGI KÖNYVTIADÓ 1955-BEN

i Kö/B/Gy No P 1955. január 8.

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat a múlt esztendőben fokozottabb mértékben tért át gyakorlati irányú mezőgazdasági szakkönyvek kiadására. A tavaly megjelent 76 szakkönyv túlnyomó része ilyen munka volt. A mindennapi gyakorlati munka megkönnyítésére készült "Mezőgazdasági zsebkönyv" és az "Agronómusok zsebkönyve" a múlt évben két kiadást ért, s igen nagy számban fogyott el a "Gépállomási dolgozók zsebkönyve" is.

Az új esztendőben a Mezőgazdasági Könyvtiadó továbbra is elsősorban gyakorlati irányban kívánja folytatni munkásságát. Az idén újabb kiadásban jelenik meg több olyan népszerű szakkönyv, amely a múlt esztendőben teljesen kifogyott. Ilyen például Schandl József, Kossuth-díjas akadémikus "Szarvasmarha-tenyésztés, juhtenyésztés és sertésenyésztés", Csökös Zoltán Kossuth-díjas akadémikus "Fakermányozás" és Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus "Trágyázás" című munkája. Második kiadásban jelenik meg Jávorka-Oszipodi "Erdő-mező virágai" és Vertse-Lilly "Erdő-mező madarai" című szakkönyve. Mohácsi Mátyás "Házikert gyümölcsöse" című népszerű munkáján idén már harmadik kiadásban kerül a könyvesboltokba. Az idei tervben szerepel Domokos János "Virágoskert" című munkájának megjelenése is. Tervezik ezenkívül több olyan szakkönyv kiadását, amelyek az állami gazdasági, a gépállomási és az erdőszeti dolgozók, a termelőszövetkezeti tagok, továbbá az állatorvosok munkájához adnak hasznos, gyakorlati útmutatásokat. Sor kerül több szovjet mezőgazdasági szakkönyv kiadására is, a többi között megjelenik Kocsytjakov, Sztálin-díjas szovjet akadémikusnak "A melioráció alapjai" és Pitt szovjet tudósnak "A gyümölcs termesztés gérotechnikájának biológiai alapjai" című könyve. /M II/

LEJÁRÓ SZAKKÖNYVET FIAI TANUL A TRAKTOROS TOVÁBBKÉPZŐ TANFOLYAMON

i Br /B/Gy No P 1955. január 8.

A Földművelésügyi Minisztérium a gépállomások dolgozóinak továbbképzésére az idén is több bentlakásos tanfolyamot indított. Jelenleg 600 fiatal tanul traktoros gépész-, 200 kombájnvezető-, 150 brigádvezető- és 300 egyéb szerelőképző tanfolyamokon.

A hallgatók tizenhét intézetben sajátíthatják el a helyes gépkezelés és szervezés módszereit. Az intézetekben elsőrendű ellátásban részesülnek. /M II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. január 8.

11 óra / perc

REGGELI KERESETTI MÉHÉSZETI ESZKÖKET HOZNAK FORGALOMBA

Vid I/B/Gy No P 1955. január 8.

Az utóbbi években sok fontos méhészeti eszköz hiányzott a boltokból. E régi pamszt orvosolta most a Méhészeti Szövetkezeti Vállalat; a méhészeti eszközök egész sorát hozza forgalomba. Újra kapható Hunor kaptár, vándorbódé, nagylocsnáli + tőkeret, épített keret, etető keret, onyapározott kaptár, viasz olvasztó, viaszöntő vályu, keretlyukasztó, fedelező tálcá, keret-szelező ráma, kerettartó láda, 25 és 50 kilós mézeskanna, valamint ménykeretes persetű meghajtószerkezettel.

A vásárlás megkönnyítésére a vállalat a MFSZÖV-ökkel közösen mintegy 100 földműves-szövetkezeti mozgóüzemelési szaküzletet jelölt ki, ahol a méhészeti eszközök árusítására kerülnek. Adak is közvetlenül megrendelhetők az Országos Méhészeti Szövetkezeti Vállalattól, IX. Bakáts u.8. /MTI/

ÜZEMI DOLGOZÓK SEGÍTIK A GÉPJAVÍTÁST VAS MEGYÉBEN

Vid I/B/Gy No P 1955. január 8.

Vas megye gépállomásai is csatlakoztak az RM művek versenyfelhívásához és azóta meggyorsult a gépjavítás. A gépállomások dolgozói január 5-én egész téli gépjavítási tervük teljesítésében 50.4 százaléknál tartottak. A megyei versenyben a lukácsnézi gépállomás az első, ahol már 76.8 százalékot értek el.

A munka minősége lényegesen jobb tavalyinál. Minden gépállomáson minőségi ellenőrök vizsgázzák a munkát, ezen kívül a patronáló üzemek is jelentősen segítik a javítást. A szombathelyi pamutipar háttagu javító-brigádja dolgozik a nemekolnai gépállomáson, a gyöngyöshermáni gépállomáson ugyancsak üzemi patronáló brigád segít a szerezőknek. A kálói gépállomásra a napokban várják az RM művek patronáló brigádját. A munka minőségét ez is emeli, hogy a traktorosok szaktanfolyamon elméleti oktatásban részesülnek. /MTI/

E 17. kiadás

1955. január 8.

11 óra perc

**CSALNEM 38 MILLIÓ FORINTTAL NÖVEKEDETT AZ ELMÚLT ÉVBEN A PEST MEGYEI  
TSZ-ÉK SZÖVETKEZETI ÉS ÜZEMI ALAPJA**

Vid R Gy No P 1955. január 8.

Pest megye termelőszövetkezetei befejezték az 1954. évi zárszámadást. A megyei mezőgazdasági igazgatóság termelőszövetkezeti osztálya ezek alapján elkészítette az elmúlt év mérlegét. A párt- és kormányhatározatok erősítő hatását bizonyítja, hogy a megye 214 termelőszövetkezetében csaknem 38 millió forinttal növekedett a szövetkezeti és az üzemi alap. A termelőszövetkezeti tagok évi jövedelmének emelkedése azon is lemérhető, hogy például 95 termelőszövetkezetben 20-30, 48-ban 30-50 forint között mozgott, három tsz-ban pedig 50 forint fölött volt egy-egy munkaegység ös szértéke.

A vácbottyáni "Béke" termelőszövetkezet 1953 őszén felbomlóban volt, de a fokozottabb támogatás megszilárdította a szövetkezetet. Az 1954. évi zárszámadásig a szövetkezeti alap 96.396 forinttal, az üzemi alap pedig 40.000 forinttal növekedett, míg egy munkaegység értéke 32-ről 52 forintra emelkedett. A termelőszövetkezetek eredményei a közös gazdálkodás előnyeit bizonyítják.

Akcsák azonban olyan termelőszövetkezetek is, amelyekben hiánnyal zárult az elmúlt gazdasági év. A mérleghiányt részben a hosszú, kemény hideg, a tavalyi árvíz és különböző elemi károk okozták, de több helyen szerepet játszott ebben a helytelen tervezés, a rossz munkafegyelem és az egyes munkák elhanyagolása. A bugyi "Új élet" termelőszövetkezetben például a tagok jövedelmét úgy növelték, hogy felosztották a tartozások fedezésére szolgáló tennényt is és ez 231.000 forintnyi mérleghiányhoz vezetett. A dömsöli Kossuth tsz-ban nem tartották be az alapszabályt, elhanyagolták a közös munka szervezését és ez okozta a 158.000 forintnyi hiányt.

A zárszámadást megvitató közgyűléseken az elnökök beszámoltak az év eredményeiről, de nem hallgatták el a hibákat sem. Az érdeklődés a közös gazdálkodás iránt egyre erősödik, bizonyítja, hogy a megye területén decemberben 253-an kérték felvételüket a különböző termelőszövetkezetekbe. /MTI/

k

B 18. kiadás

1955. január 8.

11 óra 15 perc

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM KÖZLEMÉNYE A MEZŐGAZDASÁGI SZAKEMBEREK TOVÁBBKÉPZÉSÉRŐL

k fm/gy P 1955. január 8.

A Minisztertanács rendelete értelmében a felsőfoku képzettségrel rendelkező szakemberek, továbbá felsőfoku képesítéssel még nem rendelkező vezető állásban lévő szakemberek szakmai, politikai továbbképzése januárban megkezdődik.

Az Agrártudományi Egyetem Továbbképző Intézetében 1955. január 24-től február 19-ig növénytermelési jellegű továbbképzés tartanak, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán pedig január 24-től február 12-ig zöldségtermelési előadásorozatot rendeznek.

A hallgatók a továbbképzés idejére fizetésüket megkapják, utiköltség megtérítésben, valamint élelmezési díjazásban részesülnek, kedvezményes élelmezésükről és szállásukról is gondoskodnak.

Az írásbeli jelentkezéseket január 15-ig a növénytermelési továbbképzésre az Agrártudományi Egyetem Rektori Hivatala /Budapest, XI. Villányi ut 5-7/, a zöldségtermelési továbbképzésre a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola /Budapest, XI. Kénesi ut 44/ címére kell megküldeni. A kérelemhez csatolni kell a munkahely vezetőjének javaslatát, fel kell tüntetni az iskolai végzettséget és a munkabeosztást. /MTI/

---

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÓ

ö Vid R/B/gy No P 1955. január 8.

Bolgár kertészek a szeremlei "Béke" termelőszövetkezetben

A szeremlei "Béke" termelőszövetkezet az idén tiz holdon öntözéses konyhakerti tenyésztésre rendelkezik be. Az elkészített hálózatot a Ferenc-csatorna vize táplálja majd. A szövetkezet a hűtőárazásának híre hamar elterjedt és az elmúlt napokban három bolgár kertész, Kancsev István, Csztrogonác Márk és Farnicskovic Mihályné lépett be a szövetkezetbe. A kiálló kertészeket a tisztség örömmel fogadta.

Kisvasuti sínpályát épül a badacsonyi állami gazdaságban

A badacsonyi hegyek oldalában fekvő szőlőtáblákat eddig csak több kilométeres kerülővel lehetett megközelíteni. A badacsonyi állami gazdaságban most több mint egy kilométer hosszúságban hegyi kisvasuti sínpályát építenek. A kocsikat villanymeghajtásu /Telvt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

19. kiadás

1955. január 8.

11 óra 20 perc

Mezőgazdasági híradó, folyt./ ö Vid R/B/Gy No P

Érdekeltél huzzá fel a szőlőkön keresztül a gazdaság torpincójáig.

Északi tundrák madarai a szegedi  
Fehértón

A szegedi melletti Fehértó 600 holdas védett területre a napokban megérkeztek a téli vendégek, az északi tundrák madarai. Az első látogató a vörösnyaku lud volt, a Jenyiszaj folyó környékéről jött, majd rövid tartózkodás után továbbszállt a dél felé. Megjelent a tavon a Fehértó lakóinak réme, egy hatalmas halfarkas is. Azóta ez is délebbre vette útját. Megültek a vizeken a magas északon költő füles vöcsök is, amelyeknek most a Fehértó nádasai nyújtanak téli menedéket.

A külföldi madártani intézetek jelentése szerint a Fehértóra újabb madárvonulások várhatók.

Huszonhárom mezőgazdasági film készül az idén

A vidéki városokban és a falvakban jelenleg 90 mezőgazdasági szakfilmet vetítenek a filmszínházak. Ebből huszonegy 1954-ben készült. Az idén a legkiválóbb mezőgazdasági szakemberek bevonásával huszonhárom szakfilmet gyártanak. Több szakfilmünket a népi demokratikus országokban is bemutatják./MPI/

MAGYARORSZÁGI TANULMÁNYUTJÁRÓL NYILATKOZIK JAN HANUS CSEHSZLOVÁK ZENESZERZŐ ÉS DR. ZDENKA BOKESOVÁ CSEHSZLOVÁK ZENETÖRTÉNÉSZ

1. Fm/T/Gy -cz P 1955. január 8.

Jan Hanus zeneszerző és dr. Zdenka Bokosová zene-történész a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény keretében két-hetes tanulmányutra jött Magyarországra. Eddigi tapasztalataikról nyilatkoztak a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

Jan Hanus zeneszerző, a prágai Zeneműkiadó Vállalat főigazgatója bevezetőben a tanulmányut céljáról beszélt.

- Feladatunk - mondotta - egyrészt a magyar zenedrámái alkotások - operák, balettek, operettek, - továbbá a különböző művészegyesületek munkájának, a magyar népművészet alkotásainak és nál utolsósorban a szórakoztató zeneműveknek tanulmányozása, másrészt a magyar zeneműkiadás helyzetének megismerése.

/Folyt. köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

20. kiadás

1955. január 8.

11 óra 30 perc

/Magyar erdégi tanulmányutjáról...1.folyt./ i Fm/F/Gy -cz P

Meg kell mondanom, hogy mindkét területen igen értékes tapasztalatot szerezünk. Nagy hatással volt rám a Magyar Állami Operaház rendezője, amely a klasszikus és a romantikus alkotásoktól kezdve kiterjed a mai modern művekig. Az operaház előadói magas színvonalúak, művészei világviszonylatban is kitűnőek, zenekara a legkiválóbb teljesítményt nyújtja.

- Egyik legnagyobb élményem - folytatta Jan Honus - "Bánk bán" előadása volt, amelyet most, Magyarországon láttam először. Erkel a nagy művében valóban zseniális módon használta fel a magyar népi zene elemeit, a magyar népi hangszerek sajátosságait. A "Bánk bán"-t még ebben az időnyben, márciusban beutadják a Csehszlovák Köztársaságban is, az opavai területi színházban, amely Szilázia nemzeti színháza.

- Nagy örömmel tapasztaltuk, hogy Magyarországon kedvelik a cseh és a szlovák zeneszerzők műveit. Kellems meglepés volt számunkra, amikor az első napon a Zeneművészeti Főiskola Suchan, haromszoros Állami-díjas zeneszerző "Metamorphosis"-át hallhattuk Ferencsik János vezényletével. Póth Aladártól, a Magyar Állami Operaház igazgatójától pedig szintén örömmel hallottuk, hogy az előadást a jövő évadjának műsorára tűzi Leos Janáček meseoperáját.

Dr. Zdenka Bokesová zenetörténész, a bratislavai kulturális megbízotti hivatal zeneművészeti osztályának vezetője magyarországi tapasztalatairól a következőket mondotta:

- Akár üzemeket, akár hivatalokat és intézményeket kerestünk fel, - mondotta, - mindenütt tapasztaltuk a tömegek hallgatlan szeretetét a zene iránt, mit minden bizennyal nagymértékben elősegít az államnak a zenei szokások és fejlesztéséről történő gondoskodása is. Jártunk például a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár kulturális otthonában. Örömmel tapasztaltuk itt, hogy nemcsak a dolgozók, hanem gyermekek kulturális neveléséről is gondoskodnak. Résztvettünk egy gyermek-ballettben, amelyet igen jól képzett tánctanár tartott. Jellemzőnek tartjuk, hogy ugyanabban a kulturotthonban a szilveszteri mulatságon a vendégek nemcsak népdalokat, hanem operarészleteket is énekelték közösen, ami szintén a tömegek helyes zenei nevelését tükrözi. Most már értjük, miért zsúfoltak a magyar színházak és miért lehet ilyen nehezen jegyet kapni az előadásokra. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955. január 8.

12 óra 30 perc

/Magyarországi tanulmányutjáról...2.folyt./ i Fm/F/ty -cz P

- Sokat tanultunk - folytatta dr. Zdenka Bokasová - az Allami Balett Intézet és a Magyar Néphadsereg művészegyüttesének meglátogatásakor is. A Balett Intézetnek sok jó tanára van, akik a legnagyobb gondtal oktatják növendékeiket. Nemcsak a zene területén tapasztaltunk azonban érdeklődést és szeretetet, hanem különösen meglepődtünk, amikor az V. Magyar Képzőművészeti Kiállításon járva a látogatók hatalmas táborában sokszoknyás vidéki parasztasszonyokat is láttunk.

- Nagy érdeklődéssel jártunk Budapesten és a látottak alapján meg vagyok győződve arról, hogy a magyar nép kulturális és művészeti nevelése jó úton halad, - mondotta befejezésül dr. Zdenka Bokasová./MTI/

---

KIVÁLÓ MUNKÁVAL ÜNNEPILTE VÖRÖS CSEPEL NÉPE FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁT

i Fm/Fd/ty NL P

1955. január 8.

Ünnepi műszak a Rákosi Művekben

- Vasárnap lesz tíz éve, - mondja a ulla Agoston, a Rákosi Művek Martin-üzemének főmestere - hogy kezefogtam Cuszov kapitánnyal, aki a hős szovjet harcosok élén felszabadította gyárunkat. - Már akkor éreztem, hogy abban a kézfogásban népünkkel együtt, mi, csepeli martinászok is örök szövetséget kötöttünk a szovjet emberekkel.

A csepeli martinászok szombaton ünnepi műszakkal köszöntötték gyáruk felszabadulásának tizedik évfordulóját. Ezt a napot azzal is emlékeztetéssé akarták tenni, hogy az I-es számú kemencénél olyan különleges minőségű acélt csapoltak, amelyet azelőtt csak elektroacél-kemencékben állítottak elő. Mátyás László főolvasztár, aki a minőségi acél csapolását irányította, a műszak végén örömmel jelentette, hogy Csepel felszabadulása tizedik évfordulójának tisztelgetésre napi előírásukat telteljesítették.

Szombaton a Rákosi Művek Öntődegyárában is hasonló lelkesedéssel dolgoztak. Az ünnepi műszak lendületében a fiatalok szilárdan tartották a vezető helyet, amelyet a felszabadulási vesény első napjaiban kivívtak. Deák Lajos mintakészítő ifjúsunkás vállalta, hogy egy munkát 2 óra helyett 180 óra alatt elvégez. A fiatal dolgozó beváltotta adott szavát, sőt túl is szárnyalta, mert a munkát 136 óra alatt fejezte be.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955. január 8.

12 óra 40 perc

Hiváló munkával...1.folyt./ i 14/10/55 NL

Rajta is tultett azonban Barémet Sándor mintakészítő, aki 251 órára tervezett munkáját az ígért 200 óra helyett 169 óra alatt végezte el. Mind a két fiatal feladatát a technológiai fegyverrel leg-összebbmenő betartásával oldotta meg és így nem csak gyorsan, de selejtmintesen is dolgozott.

Kasza István, a III. Öntőgyár részlegének üzem-vezetője, kijelentette:

- Ünnepi műszakunk is hozzájárult, hogy közelobb jussunk felszabadulási versenyünkben vállalt ígéretünk teljesítéséhez. Megfogadtuk, hogy tervon felüli gyártásból biztosítjuk az acél minőségének megjavításához szükséges 60 tonna kokill: elkészítését. Ígéretünk esedékes részét ezideig teljesítettük. Ezt annál is inkább megtehettük, mert olyan dolgozóink vannak, mint Hermann Máttyás formá-zó, aki selejtmintesen munkával ebben az évben mindennap kétszeres nor- mált teljesített.

A Rákosi Művek Szerkezet- és Malógépgyár vetőgép üzemében is ünnepi műszakkal köszöntötték a gyár felszabadulásának napját.

- Hazánk felszabadulásának ünnepére - mondja Sörös György üzemvezető - azt ígértük, hogy kivonta 25 vetőgéppel gyártunk többet, s a múlt év decemberéhez viszonyítva így ez év januárjában százal több vetőgépet kell adnunk mezőgazdaságunknak. Ünnepi mű- szakunk végétével örömmel jelenthetjük, hogy ebben az évben már 32 vetőgépet készítettünk el.

Sz/Ené

A Magyar Posztógyár minden üzem-  
tel teljesítette a tervet

A csepeli Magyar Posztógyár udvarán a hótakaró alól is látszanak a gondosan ápolt parkok. Ezen a helyen tíz évvel ezelőtt romok, kiégett épületek tátongtak, összezuzott gépek halmozód- tak egymásra. A háboru alatt hadiüzemnek nyilvánított csepeli posztó- gyárat csaknem teljesen romba döntötték. A hivatalos irások erről így szólnak: a Magyar Posztógyár 80 százalékát romba döntötték a német fasiszták. Így emlékezik vissza Csepel felszabadulásának tizedik évfordulóján Breier János, a fésűsfonó vezetője és Balázs Antal, a hártolt fonó vezetője is. Hetven társukkal együtt - akik most is itt dolgoznak - ők fogadták a gyárban a szabadságot hozó hős szovjet katonákat. Aztán a romok eltakarításához, az újjáépítéshez kezdtek. Munkájuk nyomán fejlődött a gyár a mai korszerű üzemé.

/Folyt.köv./

B 23. kiadás

1955. január 8.

12 órajópare

/Líváló munkával...2.folyt./ i Sz/Ené/Cy NL P

Szombaton emlékünnepséget tartottak a gyárban, ahol a régi dolgozókat ajándéktárgyakkal, oklevéllel jutalmazták meg.

Kiállítás is rendeznek a gyár tizéves fejlődéséről. Az elmúlt évtizedben nemcsak új épült, hanem meg is gazdagodott a Magyar Rosztó: új üzemrészeket, szociális létesítményeket, mosdókat, eltözőket, napközi otthont, öltözőt, orvosi rendelőt, gyermeküdülőt kapott. Termelése a munkáslétszám növekedése nélkül 1949 óta 40-45 százalékkal emelkedett.

A dolgozók kerületük felszabadulásának évfordulójára is ünnepi műszakkal készültek, amelyen az év eleje óta mindennap minden üzemrész telteljesítette előirányzatát. A legjobb szövőnő, Szalai Lászlóné, naponta 22 négyzetméterrel több anyagot szőtt.

A felszabadulás napjaiban tennyeitett hősiességéért és egy évtizedes jó munkájáért 148 dolgozó kap oklevelet a Csepeli Papírgyáron

i Sz/Fd/Cy NL P

Az ország legnagyobb papírgyára, a Csepeli Papírgyár is méltó módon ünnepi felszabadulása tizedik évfordulóját. A készülődés során a vállalat vezetősége, a párt- és szakszervezeti bizottság előkereste a tíz év előtti munkalapokat, amelyek megmutatják, annakidején ki mikor állt munkába. Büki Aladár gépész például már 1945 január 12-én megkezdte a megromolt gőzgépek kijavítását. Néhány nappal később állt munkába Bőjte Mátyas, Rózsa Béla és még sok társuk. Ezek a munkások nemcsak a remeltakarításban segítettek, hanem hamarosan előkerítették a nyilások elől eldugott hajtszárjakot, nemezeket és szitákat is. A régi harcosok közül Fáli Sándor a gyár igazgatója lett, Bai Sándor jelenleg a Diósgyőri Papírgyár vezetője és még többen kaptak fontos megbízást. A gyár minden üzemrészében a legjobbak között most is ott vannak a tíz évvel ezelőtt hősiessé dolgozó munkások. Résztvettek a cellulozegyártás megkezdésében, a felszabadulás óta megindult nyolc új üzemrész munkájának megszervezésében és ujtásokkal nagyban hozzájárultak, hogy a felszabadulás előttihez viszonyítva a régi üzemben is háromszorosára nőtt a termelés.

A vállalatvezetés, a párt- és a szakszervezeti bizottság tagjai javaslataira 148 dolgozó kap dicséret oklevelet a tíz esztendővel ezelőtti magatartásáért és egy évtizedes becsületos, jó munkájáért. Az okleveleket vasárnap délután nyújtják át a legjobb dolgozóknak. /MTI/

B 24. kiadás

1955. január 8.

12 óra 55 perc

MEGNYILT A SZÖVCSZ ÁRUBEMUTATÓJA

t ar/B/gy KM

1955. január 8.

Ma délelőtt 11 órakor a MÁSPAD Dézsa György kulturális otthonában /Alkotmány u.20./ megnyitott a SZÖVCSZ árubemutató kiállítása. A megnyitón megjelent Vas Zoltán, a Minisztérium Titkárságának vezetője is. A kiállítás bemutatja a vidéki földművelésszövetkezetek kisegítő üzemárainak és a SZÖVCSZ egyéb vállalatainak termelvényeit.

A kiállítást Nyers Rezső, a SZÖVCSZ igazgatóságának elnökhelyettese nyitotta meg. Beszédében többen között ezeket mondta:

- A most megnyitásra kerülő árubemutató célja, hogy szemléltetően bemutassa a földművelésszövetkezetek kisegítő üzemárainak termelvényeit, emellett az egyre szélesedő üzemárainak a fejlődését. Az utóbbi hónapokban a földművelésszövetkezetek szerte az országban mindentől nagy lendülettel indították meg ezekben az üzemekben a szervezést. Micsém bizonyítja jobban, mint hogy az utolsó négy évben 268 új termelő üzemet létesítettek.

- A fejlődés útját jellemzi, hogy míg 1953-ban mindössze nyolc földművelésszövetkezet foglalkozott üzemszemléken élelmiszerek tartósításával, addig 1954-ben már mintegy 150. Ugyanakkor a háziélelmiszer tartósítással foglalkozó földművelésszövetkezetek száma kétszázról hatszázra növekedett. Az elmúlt évben mintegy 300 vagon árut, savanyúságot, káposztát, főzelékféléket és egyébeket konzerváltak.

- Hasonló a fejlődés a sertéshizlási árnál is: 1953-ban csak szórványosan, főként a nagyobb vendéglátóipari üzemházakkal rendelkező földművelésszövetkezetek foglalkoztak néhány sertés hizlalásával, az elmúlt évben már 500 földművelésszövetkezetben volt rendszeres üzemi hizlalás.

- Egyre jobban kiszélesedik az aprócsomagok termelésének is. Az elmúlt évben már huszezer libát, kacst, pulykát hizlaltak. Újszerű kezdeményezés volt a baromfi bérhizlalás is; így összesen 60.000 baromfit hizlaltak. Nagy segítségére vannak parasztágunknak a földművelésszövetkezetek kezelésében lévő darálók, amelyek az elmúlt évben mintegy ötezer vagon termény őrlésével segítettek a termelőket.

Nyers Rezső a továbbiakban a földművelésszövetkezetek egyébirányú kisegítő üzemárainak kérdéseivel foglalkozott.

A megnyitó után a közönség megtekintette az árubemutatót, majd megkezdődött a különböző áruféleségek vásárlása. /MII/

---

B 24. kiadás

1955. január 8.

12 óra 55 perc

MEGNYILT A SZÖVCSZ ÁRUBEMUTATÓJA

t ar/B/cy KM

1955. január 8.

Ma délelőtt 11 órakor a MÁSPÉD Dézsa György kulturális otthonában /Alkotmány u.20./ megnyitották a SZÖVCSZ árubeautató kiállítását. A megnyitón megjelent Vas Zoltán, a Minisztérium Titkárságának vezetője is. A kiállítás bemutatja a vidéki földművelésszövetkezetek kisegítő üzemárainak és a SZÖVCSZ egyéb vállalatainak termékeit.

A kiállítást Nyers Rezső, a SZÖVCSZ igazgatóságának elnökhelyettese nyitotta meg. Beszédében többek között ezeket mondta:

- A most megnyitásra kerülő árubeautató célja, hogy szemléltetően bemutassa a földművelésszövetkezetek kisegítő üzemáinak termékeit, emellett az egyre szélesedő üzemáinak a fejlődését. Az utóbbi hónapokban a földművelésszövetkezetek szerte az országban mindentől nagy lendülettel indították meg ezeknek az üzemeknek a szervezését. Mivel bizonyítja jobban, mint hogy az utolsó négy évben 268 új termelő üzemet létesítettek.

- A fejlődés útját jellemzi, hogy míg 1953-ban mindössze nyolc földművelésszövetkezet foglalkozott üzemszemléltetéssel, addig 1954-ben már mintegy 150. Ugyanakkor a háziállatok tartásával foglalkozó földművelésszövetkezetek száma kétszázról hatszázra növekedett. Az elmúlt évben mintegy 300 vagon árut, sovanyúságot, káposztát, főzelékféléket és egyébeket konzerváltak.

- Hasonló a fejlődés a sertéshizlási árnál is: 1953-ban csak székelyvárosban, főként a nagyobb vendéglátóipari üzemházakkal rendelkező földművelésszövetkezetek foglalkoztak néhány sertés hizlalásával, az elmúlt évben már 500 földművelésszövetkezetben volt rendszeres üzemi hizlalás.

- Egyre jobban kiszélesedik az aprócsomagok termelésének is. Az elmúlt évben már huszezer libát, kacst, pulykát hizlaltak. Újszerű kezdeményezés volt a baromfi bérhizlalás is; így összesen 60.000 baromfit hizlaltak. Nagy segítségére vannak parasztágunknak a földművelésszövetkezetek kezelésében lévő darálók, amelyek az elmúlt évben mintegy ötezer vagon termény őrlésével segítettek a termelőket.

Nyers Rezső a továbbiakban a földművelésszövetkezetek egyébirányú kisegítő üzemáinak kérdéseivel foglalkozott.

A megnyitó után a közönség megtekintette az árubeautatót, majd megkezdődött a különböző áruféleségek vásárlása. /M II/

---

B 25. kiadás

1955. január 8.

13 óra 45 percre

IDŐJÁRÁS JELNÉP

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti január 8-án, szombaton délben:

Enyhe, csapadékos idő

Európaszerte továbbra is csapadékos az időjárás. Nyugat- és Közép-Európában a földközitengeri légáramok erőteljes előnyomulása következtében enyhe és esős az idő. Észak-Európában a Grönland felől érkező ciklonok a Skandináv-félszigeten és a Szovjetunió európai területének északi részén sokfelé havazást okoznak.

Hazánkban pénteken borult, ködös volt az idő. A reggeli órákban Miskolc, Debrecen és Nyíregyháza környékén még havazott, máshol azonban egész napon át ónososó esett. A lezuhalt csapadék mennyisége a Dunántulon több helyen csak néhány nyom volt. A keleti megyékben általában 5-8, északkeleten pedig 10 mm-t tett ki. A hőmérséklet napközben mínusz 2 - plusz 2 fokig emelkedett. Ma hajnalban északnyugaton mínusz 1 - mínusz 3, máshol plusz 1 - mínusz 1 fok közötti hőmérsékletet mértek.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sarkóvi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékeltan süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: enyhe, tulnyomóan borult, ködös idő, sokfelé eső, ónososó. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2 - plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: plusz 1 - plusz 4 fok között délkeleten helyenkint 4 fok felett.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 3 fok között lesz. /MTI/

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. január 8.

14 óra / perc

HÓJELENTÉS

i KF Gy NL KM

1955. január 8.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ut- és híd-  
főosztálynak január 8-i hójelentése:

A nyiregyházi közuti kirendeltség területén: a  
353-as számú nyiregyháza-kisvárdai főközlekedési ut 51-54-es kilo-  
méter szakaszán., Kékose és Kisvárdá között járhatatlan.

A 472-es számú kisvárdá-vásárosnaményi főköz-  
lekedési ut 0-19-es kilométerszakaszán Kisvárdá közelében járhatatlan.

A 473-as számú főközlekedési nyiregyháza-nagykárolyi  
ut 35-59-es km-szakaszán, Nyirbátor és Mérvállaj között járhatatlan.  
Nyirbogdány-pácini összekötő ut Gégény és Dombraföld között járhatatlan.  
Gergelyugornya-lónyai összekötő ut 12-20-as km-szakaszán,  
Tiszavid és Tiszakeresztény között járhatatlan. Hajduböszörmény-  
nyiregyházi ut 39-53-as km-szakaszán, Málmánháza és Nyiregyháza  
között járhatatlan. Erőteljesen folynak a hóeltakarítási munkálatok.

A miskolci közuti kirendeltség területén vala-  
mennyi főközlekedési úton zavartalan a közlekedés. A halmaj-abauj-  
szántói és a muhi-hejőkereszturi összekötő utak járhatatlanok.

Pénteken, a kora délutáni órákban mindenütt meg-  
kezdték az utak felszórását, a veszélyes utszakaszon éjszaka is  
dolgoztak. Szombaton reggel a miskolci kirendeltség területén  
az utak mindenütt járhatóak, veszélyesebb szakasz csupán a 8-as számú  
székesfehérvár-gráci főközlekedési úton, Székesfehérvár és Várpalota  
között van; itt is alakoznak. Általában a Dunántulón, a Duna  
vonalától 20 kilométer mélységtől kezdődően olvad a hó. /MII/

KD

MTI BELFÖLDI HIRJEL

B 27. kiadás 1955. január 8.

15 óra/15 perc

A FELSZABADULÁSI VERSENY GYŐZELMÉÉRT

ö Vid Hbj/Bné/Gy NL P 1955. január 8.

Az oroszlányi XVI-os akna frontbrigádjai már 1500 tonna szén termeltek havi tervükön felül.

A tatai szénmedence legjobb aknájának, az oroszlányi XVI-os aknának tornyán az új évben még minden este kigyulladt a terv túlteljesítését hirdető vörös csillag. A felszabadulási versenyben mindennap túlteljesítik tervüket, mert a bánya műszaki vezetői megteremtették az 1955-ös év jó munkájának lehetőségét. December utolsó napjaiban - a kieső frontfejtés helyett - új, százméteres frontot helyeztek üzembe, s ezzel együtt mintegy 450 méteres frontháló hosszúságú tömegtermelő munkahelyen jövesztik a szén. Megszilárdult a munkafegyelem, a felszabadulási verseny megindulása óta még egyetlen bányász sem maradt igazolatlanul távol munkahelyétől. Ez tette lehetővé, hogy az akna dolgozói a szombat reggelig esedékes havi tervet 118.4 százalékra teljesítsék, s ezzel zászlóvivői lettek a tatai szénmedencében a felszabadulási versenynek. Az akna frontbrigádjai mindennap túlteljesítik tervüket, s például Tadler László/szombaton reggelig 316, Oravecz György DISZ-brigádja 287, Cziszlári János frontbrigádja 242 csille szén küldött tervén felül felszínre. Az akna frontbrigádjai szombaton délelőtt 10 óráig már 1500 tonna szén termeltek esedékes tervükön felül.

△ front brigádja

Kiváló eredményekkel dolgozott

a felszabadulási verseny első hetében két mizserfai elővájási csapat

Salgótarjától Budapestig érne az a vágat, amit a nógrádi bányászok 1955-ben hajtanak ki. A nagy feladat megoldását sikerrel kezdték a nógrádi bányászok. A legjobb eredményt Mizserfán érték el. Kóvári József csapata - amely az elmúlt esztendő 11 hónapjában 1236 méter vágatot hajtott - ebben az évben szombat délig már túlhaladta a 32 métert. Közvetlenül nyomában jár az ugyancsak Sz.153-as rakodógéppel dolgozó Dávid Antal elővájási brigád, amely szombaton délelőtt már 30 méternél tartott. Mindkét csapat elhatározza, hogy a felszabadulási versenyben a havi száz méteres kihajtásnál nem adja alább.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás

1955. január 8.

15 óra 20 perc

/A felszabadulási verseny...1.folyt./ ö Vár. Hbj./Ené/Gy. L. P

A gánti bauxitbányászok teljesítik tervüket, az iszka-szentgyörgyiek is magukrataláltak

A gánti bauxitbányászok az elmúlt évben túlteljesítették tervüket, s ezzel a munkalendülettel kezdték meg az új esztendőt is. Az év első napja óta itt sincs igazolatlan hiányzó a bányában. A nagyszerű lendületnek köszönhető, hogy a január 8-ig esedékes havi tervüket 125 százalékra, módóletgaritási tervüket pedig 117,5 százalékra teljesítették.

Az iszka-szentgyörgyi bauxitbányászok 1954-ben nem dicsekedhettek jó eredményekkel, decemberben azonban új műszaki intézkedések történtek a csapatok telepítésénél. Így az új esztendőben már termelési győzelemről adhatnak hírt. A január 8-ig esedékes havi termelési tervüket 102 százalékra teljesítették. A bányászok vállalták, hogy első negyedéves tervüket túlteljesítik. Kísérleteznek a bányában a gépi szállítás bevezetésével.

Kimagasló eredmények a Mátravidéki Szénbányászati Trösztnél

A mátravidéki szénmedence bányáiban az új év első napjától kezdve nagyszerű a munkalendület. Szombat reggelre újabb kimagasló eredmények születtek: Petőfi úttér - amely az első napokban a tröszt hátramosztója volt - szombat reggelre 118,4 százalékos napi teljesítéssel büszkélkedhetett. A "Zücsi XI-es bánya" ezen a napon 117,3 százalékot ért el. A tröszt péntek reggeltől szombat reggelig terven felül 986 tonna szenet küldött felszínre.

Több mint 800 munkórát takarított meg Schraub Ferenc tisztagu ifjusági kőművesbrigádja Komlón

Schraub Ferenc kőműves tisztagu ifjusági brigádja december második felében egy 32 lakásos hárcmemeltes épület két lépcsős házának belső vakolásához kezdett. Májuk várt még ezen az épületen a kéménypillérek falazása is: összesen 2040 órát igénylő munka, jó szervezéssel elérték, hogy 1221 óra alatt a tervezettnél több mint 800 órával hamarabb eleget tettek kötelességüknek. Megfogadták, hogy újabb munkahelyükön, a komlói MÁVÁUT garázs bővítésénél és a Várchid átalakításánál továbbnövelik előnyüket. A példamutató fiataloknak min több követőjük lesz, Balog József nyrt tisztagu ácsbrigádja például egy 600 személynegény szálló tetőszerkezetének felállításánál a tervezett 1156 órás munkát 648 óra alatt végezte el./Folyt.kö.

Ko

B 29. kiadás

1955. január 8.

15 óra 20 perc

/A felszabadulási verseny...2.folyt./ ö Vid Hbj/Bné/Cy ML P

Az időjárás viszontagságai ellenére a lovászi olajbányászok teljesítik tervüket

A lovászi olajbányászok zöme mintegy 40 kilométeres körzetből jár be munkahelyére. A kedvezőtlen közlekedési viszonyok miatt a csuszós-jeges utakon nem tudtak közlekedni az autóbuszok. A dolgozóknak mintegy 70 százaléka pénteken és szombaton mégis megjelent munkahelyén: sokan 8-10-15 kilométert gyalogoltak, de teljesíteni akarták kötelességüket. Azok helyett is elvégezték a munkát, akik a nagy távolság miatt nem juthattak el Lovásziba. Az olajbányászok a péntek estétől szombat reggelig tartó éjszakai műszakban - kevesebb munkacsoporttal - ismét száz százalékra teljesítették olajtermelési tervüket. A gazdáltelep dolgozói pedig - akik ugyancsak kevesebben dolgoztak - 110 százalékos tervüket teljesítették, s így esedékes havi tervük teljesítésében is 105,5 százaléknál tartanak. /MTI

AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK MINISZTERNEK ÉS A MEDOSZ ELNÖKSÉGÉNEK FELHÍVÁSA

1.16/B/Cy No P 1955. január 8.

Felszabadulásunk tizedik évfordulójának megünneplésére az állami gazdaságok dolgozói között is széleskörű munkaversenymozgalom indult. A mozgalom segítése, a versenyfeltételek biztosítása érdekében az állami gazdaságok minisztere és a MEDOSZ elnöksége felhívással fordult a gazdaságok vezetőihez és dolgozóikhoz.

Az ipari dolgozók mozgalomához hasonlóan - mondja a felhívás a többi között - sok állami gazdaság munkaversennyel készül hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára. A dolgozóknak ezt a helyes kezdeményezését fel kell karolni. A verseny során a téli gépjavítás sikeres befejezésével, a tavaszi munkára történő gondos felkészüléssel és az állomány jó átteljesítésével az állami gazdaságok nemcsak az első negyedévi, hanem az egész éves termelési terv teljesítésének alapjait lerakhatják.

A felszabadulási verseny során az állami gazdaságok mutassanak példát a termelőszövetkezeteknek, s egyénileg gazdálkodó dolgozó szervezeteknek, és nyújtsanak közvetlen segítséget számukra a tavaszi munkáknál.

/Folyt.köv./

L

B 30. kiadás

1955. január 8.

16 óra<sup>05</sup>perc

/Az állami gazdaságok... folyt./ i 18/B/Gy Be P

Közli a felhívás, hogy a felszabadulási versenyben kiemelkedő eredményeket elérő gazdaságok, szakemberek és dolgozók jutalomban részesülnek. A termelési igazgatóságok három legjobb állattenyésztési, növénytermelési és gépesítési szakembere pénzjutalmat, az országosan legjobb állami gazdaságok felszabadulási szerződés, emléklapot és pénzjutalmat, a termelési igazgatóságok legjobb gazdasági pénzjutalmat kapnak. Az országos versenyben legjobb főagronómusok, főállattenyésztők, főkertészek és gépcsoportvezetők, a legjobb traktorosok, fejtűgulyások, bromfigonászok, hízalackánászok, állatgondozók és juhászok miniszteri elismerésben és pénzjutalomban részesülnek. /MTI/

---  
"A GÉPIPARI KIVÁLÓ DOLGOZÓJA" JELVÉNNYEL Tüntettek ki több újságíró

t Sz/Ené/Gy M. K. 1955. január 8.

A gépipar fejlesztését szolgáló, kiemelkedő sajtómunkásságuk elismeréséül több újságíró "A gépipar kiváló dolgozója" jelvénnnyel tüntettek ki. Kitüntetést kapott: Gál Pál /Szabad Nép/; Faragó István /Népszava/; Somogyi Lajos /Magyar Távirati Iroda/; Boda István /Északmagyarország/; Fazekas Márton /KGM sajtóiroda/.

A kitüntetéseket szombaton délután adta át Cseregyi János kohó- és gépipari miniszter. /MTI/

---  
BÁBJÁTSZÓK ORSZÁGOS KONFERENCIÁJA A NÉPMŰVÉSZETI INTÉZETBEN

i Tom/Tr/Gy a -cz VE 1955. január 8.

Szombaton délelőtt megkezdődött a Népművészeti Intézetben a bábjátszók kétnapos országos konferenciája. A konferencián mintegy 60 budapesti és vidéki iskola és uttörőház bábszakkörének vezetője, néhány megyei szakreferens, valamint az oktatásügyi minisztérium, a népművelési minisztérium, az MNDSZ és Budapest Főváros Tanácsa szakképviselői vesznek részt.

A konferencia első napján szakmai bemutatók voltak, amelyeket vita követett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. január 8.

16 óra 10 perc

BORSODI ÉS KOMLÓI Bányászok CSATLAKOZTAK A HANDLER JÁNOS VEZÉRELT  
TATABÁNYAI SZÉN-  
Bányászathoz

Vid 6 Hbj/HM/Gy NL KM 1955. január 8.

A tatabányai Handler János DISZ-frontbrigádjának  
versenyfelhívása nagy visszhangra talált az ország valamennyi szén-  
medencéjében.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt

Legjobb frontbrigádjai máris bejelentették: elfogadják a tatabányai  
bányák versenyfelhívását. Az Alberttelepi bányüzemben Loy Árpád  
Kossuth-díjas frontmester, a szocialista munka hőse megbeszélést  
folytatott brigádjával.

- Üzemünkben az utóbbi napokban ingadozott a termelés, - mondotta. - Ha egyik nap túlteljesítettük a tervet, a másik nap elmaradtunk, mert a termelés mellett nem gondoltunk a front előkészítésére. Ezután úgy teljesítsük mindennap a tervet, hogy a szűk séges előkészítési munkát is elvégezzük.

Loy Árpád brigádja ígéretet tett, hogy április 4-ig terven felül 1000 csille szenet termel. Loy Árpád megfogadta, hogy tanítja a brigádjában lévő új bányászokat, hogy azok április 4-re elérjék a sztahanovista szintet.

Az elmúlt években is sok sikert ért sajkói frontbrigádok is megbeszéltek a csatlakozás feltételeit. Szücs Béla és Mancza Gyula frontbrigádjai vállalták, hogy április 4-ig terven felül 500-500 tonna szenet termelnek. Egyben ígéretet tettek arra is, hogy a toborzott bányászok közül többet felvesznek brigádjukba és jó bányászokat nevelnek belőlük.

A Komlói Szénbányászati Trösztnél

Handler János frontbrigádjának felhívásához elsőnek a komlói Béta-  
aknában dolgozó Vörös János DISZ-brigádja csatlakozott. A front-  
brigádok versenyének előző szakában a kisfrontok versenyét a Vörös-  
brigád nyerte és kiváló eredményükkel megszerezték a szénbányászati  
miniszter vándorzásait is. Vörös János most vállalta, hogy hazánk  
felszabadulásának tizedik évfordulójára 12 tagú csapattal 1.500  
csille szenet termel terven felül. A szén palatartalmát 5 százalékkal  
csökkenti. /M II/

TL

M T I B E L F Ö L E I H I R L E K

B. 32. kiadás

1955. január 8.

16 óra 10 perc

A SZOCIÁLDVÖZLŐ TÁVIRATA AZ INDOÉZ SZAKSZERVEZETEK KÖZPONTI SZÖVETSÉGE KONGRESSZUSA ALKALMÁBÓL

k SZOT Gy Bc VE 1955. január 8.

A SZOT elnöksége üdvözlő táviratot intézett a SZCBSZI-hoz /a Szakszervezeti Világszövetséghez tartozó Indonéz Szakszervezetek Központi Szövetsége/, január 9-én kezdődő I<sup>r</sup>. országos kongresszusa alkalmából. /MII/

A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK MARTI-ACÉLMŰVEBEN PÉLDAMUTATÓAN DOLGOZÓK MARGÓCZI ISTVÁN KOSSUTH-DIJAS OLVASZTÁR IJFUSÁGI BRIGÁDJÁ

i Vid DI/HM/Gy NL VE 1955. január 8.

A Lenin Kohászati Művek Marti-acélművének dolgozói az új esztendőben azzal a nagyszerű elhatározással kezdtek munkához, hogy selejtjüket 30 százalékkal, a programeltérést pedig 25 százalékkal csökkentik az első negyedévben.

A kemencesor dolgozói és az acélgyártók azóta nagyon gondosan ügyelnek a technológiai előírások szigorú betartására. Serkentő hatása van a január eleje óta bevezetett új bérezési és prémizálási rendszernek. A határozott intézkedések és a Marti-acélmű dolgozóinak figyelmesebb, öntudatos munkája már a felszabadulási verseny első hetében jó eredményre vezetett: a decemberi 8.55 százalékos selejt 2.6 százalékra csökkent, ugyanakkor a vállalt 12 százalékos helyett csak 7 százalékos volt az öntecsszakadás.

Példamutató, kiünő munkát végez margóczi István Kossuth-díjas olvasztár acélgyártó ifjusági brigádja. A IV-es kemencénél példásan együttműködő munkacsoport a régebbi selejtet egy hónap alatt felére csökkentette. A minőség javításán kívül az új év kezdete óta szombat reggelig 12 tonna acélt gyártottak előírászatukon felül. Váltótársaik szintén kiváló eredményt értek el és tervük 103 százalékos teljesítésével elérték, hogy a IV-es kemence került az első helyre az év első hat napjának összesített versenyében. /MII/

KINAI IRÓVENDÉGLÉNY:

i HA/Tr/Gy -cz P 1955. január 8.

Aj Vu, Lej Csia, és Liu Csan-csing, akik a kínai-magyar kulturális egyezmény értelmében jártak tanulmányúton hazánkban, elutaztak Budapestről. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. január 8.

14 óra 15 perc

TÖBB IFJUSÁGI SZERVEZET KÉRTE FELVÉTELET A DIVSZ-BE

i CsE/Szné/PE -oz VE

1955. január 8.

A DIVSZ budapesti sajtóirodája közli: a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség hatalmas tábora állandóan növekszik. Az elmúlt napokban felvételi kérelem érkezett az Aranypart Meabanc-i Ifjúsági Szövetségtől. A DIVSZ tagszervezetei sorába kéri/ezenkívül a Bombay-i Juhu Színház művészeti szervezete, valamint a brüsszeli "Haladás" sportklub. /MTI/

/felvételét

A RÁDIÓ RENDKIVÜLI HÍR- ÉS UTJELENTÉSI SZOLGÁLATA

k MR/PE Bn

1955. január 8.

A Magyar Rádió a közlekedési szervek és a közlekedési dolgozók kérésére a közutak járhatóságáról állandó időpontban tájékoztatást ad a Kossuth rádión.

Hétköznaponként:

Reggel 4 óra 40 perckor és 7 óra 10 perckor - a hírek után.

A délután 14 órakor sugárzott hírek között.

Éjjel 0 óra 10 perckor - az éjszakai híradás után.

Ezenkívül minden hétköznap /szombat kivételével/ rendkívüli tájékoztatást sugároz a Kossuth rádió 19 óra 45 perctől 20 óráig.

Szombaton:

A Kossuth rádión 17 óra 10 perckor - a hírek után ad a rendkívüli hírelentést a rádió.

Vasárnap:

A reggel 8 órai hírek között és 22 óra 10 perckor - a hírek után - ad a rádió közlekedési tájékoztatást.

Ezt a rendkívüli szolgálatot a rádió csak addig tartja fenn, amíg a rendkívüli időjárási, illetve a utviszonyok ezt megkívánják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. január 8.

18 óra 55 perc

A RÁKOSI MÁTYÁS IPARITANULÓ INTÉZET FIATALJAINAK VERSENYFELHÍVÁSA

t TP/Bné/PE VE

1955. január 8.

Az I. számú Rákosi Mátyás Iparitanuló Intézet növendékei szombaton bensőséges ünnepélyen emlékeztek meg Csepel felszabadulása 10. évfordulójáról. Bozsó Pál, az intézet igazgatója megnyitó szavai után Gyetvai János, az intézet párttitkára mondott ünnepi beszédet. Ezután Pécsi János, a Munkaerőteremtők Hivatalának elnöke szólott az ifjúsághoz, majd Szabó László, az intézet másodéves tanulója ismertette a fiatalok versenyfelhívását.

- Mi, a Munkaerőteremtők Hivatala I. számú Rákosi Mátyás Iparitanuló Intézetének tanulói - csatlakozva a Rákosi Mátyás Intézet kezdeményezéséhez - felhívással fordulunk az ország valamennyi I. számú intézetéhez, hogy a Minisztertanács és a DISZ Központi Vezetősége Vörösvándorzásjelvényt folyó verseny keretében indítunk munkaversenyt hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának méltó megünneplésére. Vállaljuk, hogy tanácsainknak megfelelően, szükséges munkafogásokat, műveleteket maradéktalanul elsajátítjuk. Egy százalékkal csökkentjük az elkészített munkadarabok selejtjét. Az igazolatlan mulasztások számát úgy csökkentjük, hogy az egy tanulóra eső átlag ne haladja meg az egy órát. Az intézet mesterei, tanárai a fiatalok kezdeményezéséhez csatlakozva, vállalják: a szakmai tárgyakban és a gyakorlati oktatásnál külön is foglalkoznak a gyengébb előmenetelű tanulókkal.

Az intézet fiataljai március 15-től április 4-ig felszabadulási műszaktartanak. Igérik, hogy főgyártmányuk, az esztendőpad gyártásánál termelésüket az első negyedév végére 2 százalékkal túlteljesítik. A hulladékhanyagok felhasználásával közszükségleti cikkek gyártanak.

Felajánlásuk további részében igérik, hogy fokozzák az energiák rökösségét, a tanulmányokban az egy tanulóra eső átlagköltséget 1954-hez képest 150 forintra csökkentik. Az "Építés-Építés" mozgalom keretében vállalják, hogy intézetük tanulóit, dolgozóit virággal díszítik, sportpályáikra még nagyobb gondot ügyelnek.

Az ünnepség végén több tanulót "kiváló tanuló" jelvényekkel tüntettek ki. /MTI/

---

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955. január 8.

19 óra 20 perc

FELSZABADULÁSI ÜNNEPEK A IV. KERÜLETBEN

i Zs/Tr/PE Bc Bn

1955. január 8.

Szombaton délután a IV. kerületi tanács üléstermében ünnepi tanácsülésre jöttek össze a kerületi tanácsok, hogy megemlékezzenek Újpest felszabadulásának tizedik évfordulójáról.

Vérlein Ferencnek, a vérehasztóbizottság elnökének megnyitó szövege után Döbrentei Károlyné, Újpest első munkás-polgármestere, Budapest Főváros Tanácsának tagja a szeretet és hálát szöveggel emlékezett meg a felszabadító harcok szovjet hőseiről, a hartról a fejlődésről, amelyet Újpest az elrett/tizedben elért. Az ünnepi tanácsülés felszólalói egyöntetűen tolmácsolták Újpest dolgozóinak sokra el nem múló háláját felszabadítóik iránt.

Ez az a szovjet hősi emlékműnél volt ünnepség. A kerületi DISZ first lokfaklyés stafétájának tagjai álltak sorfűt az emlékmű előtt, ahol Tóth Lajos vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet. /MTI/

Lév

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955. január 8.

19 óra 50 perc

KITÜNTETÉSEK

Ö,vid Be/Sznó/RS Bn

1955. január 8.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Bács-Kiskun megye felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából kormánykitüntetéseket adományozott. Számos dolgozó kapta meg kiemelkedő munkája elismeréséül a Munka Érdemrend, a Szocialista Munkáért Érdemérem és a Munka Érdemérem kitüntetését.

A kitüntetéseket Hajdu-Bihar és Szabolcs-Szatmár megye kitüntetettjeinek Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese Debrecenben, Bács-Kiskun megye kiváló dolgozóinak pedig Nezvál Ferenc, az Elnöki Tanács tagja Kecskeméten szombaton délelőtt nyújtotta át. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. január 8.

20 óra 25 perc

A NYEREMÉNYBETÉTKÖNYVEK SORSOLÁSA

k OTP PE VE

1955. január 8.

A nyereménybetétkönyvek január 8.-án, Miskolcra megtartott 1954. IV. negyedévi sorsolásán az alábbi számvégzódéseket sorsolták ki:

094	50 %	408	50 %
127	50 %	788	50 %
129	50 %	855	50 %
222	50 %	910	50 %
305	200 %	941	100 %
358	100 %	945	50 %
349	50 %	985	50 %

Minden olyan nyereménybetétkönyv nyer, amelynek három utolsó száma megegyezik a fent közölt számok valamelyikével. A sorsolásban minden 1954. december 31.-ig váltott és a sorsolás időpontjában is forgalomban lévő nyereménybetétkönyv részt vett. A ki-sorsolt számokról készült hivatalos lista január 10-én jelenik meg. A hivatalos lista alapján a nyeremények jóváírását és kifizetését az Országos Takarékpénztár fiókjai és a postahivatalok január 12-én kezdik meg. /MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

38.  
B . . kiadás

1955. január 8.

21 óra 15 perc

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉG A XXI. KERÜLETBEN

t H/HM/PE Bn

1955. január 8.

Csepel lakossága szombaton este ünnepi nagygyűlésen emlékezett meg a kerület felszabadulásának tizedik évfordulójáról. A nagygyűlést a kerületi pártbizottság, a tanács és a Hazafias Népfront rendezte a Rákosi Művek kulturotthonában. A díszelnökségekben helyet foglaltak: Kovács István, az MDP budapesti Pártbizottságának első titkár, Czottner Sándor szénbányászati miniszter, Zsofi-nyecz Mihály kő- és gépipari miniszterhelyettes, az RM Művek igazgatója, az MDP Központi Vezetőségének tagjai, Kalamár József, a XXI. kerületi tanács vb. elnöke, Gazda Géza, az RM Művek Kossuth-díjas üzemvezető, a kerületi Hazafias Népfront bizottság elnöke, Muszka Imre Kossuth-díjas esztendőlyos, a Szocialista Munka hőse, Földes László, az RM Művek pártbizottságának első titkár, a tömegszervezetek képviselői, a munkásmozgalmom régi csepeli harcosai, továbbá a szovjet nagykövetség képviselőjében megjelent J.Ny. Csernykov első titkár és F.S. [?] ezredes, helyettes katonai attasé.

[helyettese Scserbín

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Berta János, a kerületi pártbizottság első titkára üdvözölte a megjelenteket, majd Horváth Ferenc, a Madách Színház tagja verseket szavalt. Ünnepi beszédet Kőből József, az Építő- és Gépipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, az MDP Központi Vezetőségének tagja mondott.

A nagygyűlés résztvevői egy perces néma felállással emlékeztek a felszabadító harcokban elesett szovjet hősök emlékére. Végül Cser Ivánnának, a kerületi MINDSZ szervezet titkárának javaslatára elhatározták: táviratban tiltakoznak az Országos Béketanácsnál Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen. Az ünnepség az Internacionálé hangjaival zárult.

A nagygyűlés után a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott műsort. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1955. január 8.

216ra 45 perc

A PESTERZSÉBETIEK ÜNNEPE

t MS/EM/PE Bn

1955. január 8.

Szombaton este zsúfolásig megtelt a pesterzsébeti Vasas Kulturotthon nagy terme: felszabadulásunk tizedik-évfordulóját ünnepelte a munkáskerület aprajánagyja. Az ünnepségen megjelentek a Szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői is.

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Ratkó Anna, a SzOT titkára, az MDP Központi Vezetőségének tagja mondott ünnepi beszédet.

- A szovjet segítség volt az alap, amelyből kiindulhatunk, amikor tíz esztendővel ezelőtt elkezdtek a háború okozta szörnyű pusztítások helyreállítását. Pesterzsébet nagy munkásmozgalmi tradíciókra visszatekintő lakói hősi munkát végeztek. Gyakran pusztán kézzel esták ki a romok közül a gyárak rüpeit, éhezve, fázva építették újjá az üzemeket - mondotta többi között.

- Amikor felszabadulásunkat ünnepeljük - mondotta a továbbiakban - nem szabad megfeledkeznünk arról sem, hogy milyen veszély fenyegeti hazánkat a háborúra törő imperialisták részéről. A magyar békeharcosok, az egész nép felemeli tiltakozó szavát a német fasiszt hadsereg újjászervezése ellen. Országunk sokat szenvedett idősebb nemzedékének és a most felnövő fiatal generációnak hangja egybeolvad a béke követelésében.

Ratkó Anna nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéde után Keszthelyi Gyula, a XX. kerületi pártbizottság első titkára ajándékkönyvet nyújtott át a tíz éves Erdődi Gyulának, aki Pesterzsébet felszabadulása napján született. Ezután ötven kiváló erzsébeti dolgozó, aki a felszabadulás óta állandóan jó munkát végez, kapta meg a pártbizottság díszoklevelét.

A szép ünnepséget gondosan összeválogatott kulturműsor fejezte be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. január 8.

21 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti január 8.-án,  
szombaton este 21 órakor:

Enyhe idő

Szárazföldünk időjárásában az elmúlt 24 óra alatt  
lényeges változás nem történt. Nyugat- és Közép-Európa fölő a  
Földközi tenger felől az enyhe, páradus léghullámok erőteljes fel-  
áramlása tovább tart.

Hazánkban szombaton a délelőtti órákban főleg a Tiszán-  
tulon, a délutáni órákban pedig elsősorban a déli megyékben esett  
az eső. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint a lehullott  
csapadék mennyisége nem haladta meg a 2 mm-t. A hőmérséklet nap-  
közben 0 - plusz 4 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 óra-  
kor a hőmérséklet plusz 2 C fok, a tengerszintre átszámított lég-  
nyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: enyhe, tulnyomóan borult,  
ködös idő, sokfelé eső, ónos eső. Mérsékelt keleti-délkeleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 2 -  
plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 1 - plusz 4  
fok között. Délkeleten egyes helyeken 4 fok felett.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 338 cm.  
/MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. január 8.

22 óra 20 perc

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉG A GHEORGHIU DEJ HAJÓGYÁRBAN

t SL/m/PE Bn

1955. január 8.

Szombaton este bensőséces ünnepségen emlékezett meg a Gheorghiu Dej Hajógyár és a Darugyár több száz régi dolgozója, az egykori Ganz Hajógyár felszabadulásának napjairól. A kulturterem zsufolt széksorait sűrűn tarkították néphadseregünk tisztjeinek egyenruhái, számosan voltak ott államigazgatásunk vezetői közül is. Valamennyien az egykori vörös Ganz Hajó harcos kollektívájából kerültek felelős posztjaira. Megjelent Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, a gyár mint a sztálosműhelyének egykori dolgozója. Ott volt Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes és Borbás Máté vezérőrnagy, a gyár egykori esztergályosa, illetve villanyhegesztője is.

Balogh Lajos, a Hajógyár párt-... bizottságának első titkárának ünnepi szavai a dolgozók emlékezetébe idézték a gyár kollektívájának harcos múltját, a felszabadulás nagy napjait és azt a hősi küzdelmet, amit a felszabadulás óta országunk építéséért vívtak. Visszaemlékeztek 1942. május 1-nek legendássá vált hősi tetteire, amikor vörös zászlót tűztek egy épülő tengergyár árbócaira. Arra a hősi tetre, amikor a gyár dolgozói romlás útján húzták el a Tisza nevű hajó javításának idejét, s így mentették meg a németek elhurcolásától. Szó esett a felszabadulás első napjairól, amikor hajókovácsok, hegesztők, esztergályosok, együtt építették a Rákos patakon átvezető vasuti hidat, hogy az Elektromos Művek minél előbb szénhez jusson s áramot adhasson Budapestnek.

Az ünnepi beszéd szavadatái a hajógyári és darugyári dolgozók tizesztendő országépítő munkájáról beszéltek. 1360 kocsihid, 150 portáldaru 17 száztonnás uszóderu, több mint félszáz hatalmas tengergyár hajó és sok egyéb készült a két gyár dolgozóinak szorgos munkája nyomán. A percekint felzúgó viharos taps azt is jelentette, hogy ezentúl még többet akarnak tenni a békéért, a szocializmusért.

Az ünnepség végén a sokszáz egybegyűlt dolgozó táviratot küldött a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének. Ebben megfogadták: minden erejüket, tudásukat latba vetik népünk szabadságáért. Soha többé nem engedik meg, hogy Magyarországon a német imperializmus, vagy annak bármelyik szövetségese legyen az ur.

Az ünnepi gyűlést kulturális, majd reggeliző partó tunc követte. /MTI/

V é g e

TL